

Előfizetési árak:

Egész évre	10	frt	—	kr.
Félévre	5	»	—	»
Negyedévre	2	»	50	»
Egy óra	—	»	85	»
Egyes szám ára	4	kr.		

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.

Az arany hajó szállodával szemben.

Már az előfizetések és a lapok küldésére vonatkozó fölszólások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

Már az előfizetések és a lapok küldésére vonatkozó fölszólások intézendők.

Kéziratok vissza nem adnak.

Hirdetések

a kiadóhivatalban vételnek is

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A cél szentesíti az eszközöket.

Pécs, 1895. március 29.

Három napig tartott a képviselőházban a nyitrai botrányok feletti vita s a kormányparti sajtónak megint nyílt alkalmát a parlamentarizmus elfajulásáról s az ország pénzének fecsérléséről erkölcsi prédikációkat tartani. De a közönségnek az a része, melyből még nem vették ki a politikai tisztességérzet, jól tudja, mit tartson azokról az erkölcsprédikátorokról, kik nem a bűnt, hanem a bűn fölött érzett felháborodást sujtják villámaikkal; kik elpocsékolt időnek tartják azt a három napot, melyet az ellenzék a politikai korrupciónak a maga egész undokságában való feltárására s az ország közvéleményének ítélő bírálói való felhívására fordítottak; a kikben volt annyi vakmerőség, hogy a párturalom vak eszközét, a képviselőház bíráló bizottságát és a választási botrányokat intéző, a jog- és törvénytíró elnökkel szolidáris közigazgatási bizottságot pártatlan bíróságoknak hazudni merészeljék.

Am tartásuk elfecsérelt időnek ezt a három napot és a parlamentarizmus elfajulásának az erkölcsi felháborodásnak a feltárt undokságokhoz mért kitöréseit azok, kik abban látják a parlament produktív voltát, ha minél több milliót szavaz meg a hatalmi érdekek dőltetésére, minél több protekciós görbe vasutat engedélyez kormányparti korifeusok jutalmazására és minél nagyobb számban gyártja a nemzet jogait nyirbáló rossz törvényeket: mi sokkal hasznosabb munkának tartjuk a nemzet fölírását abból az erkölcsi tetszalából, melybe a politikai tisztességérzetet lassankint teljesen kiülő párturalmi rendszer ringatta.

Mert nemcsak a kormány rendelkezése alatt álló hatalmi tényezők, nemcsak a képviselőházba tolaodott stréber-sereg elvét képezi már az, hogy politikai téren a cél szentesít minden alávaló eszközt; ez az erkölcsi betegség járványszerűleg terjed már a választók körében is.

Rége, ha fordultak is elő esetek, hogy a választók nem a saját belső meggyőződésüknek megfelelőleg, hanem mellékéleik előmozdítására éltek legszentebb jogukkal, melyet az ország ügyeinek intézése körül a törvény kezükbe letett, ezt mégis szegyenkezve, a napvilágot kerülve, nagy titokban cselekedtek, de most már kiállnak a piacra és cinikus úzérkedéssel bocsátják áruba szavazatukat.

Azzal ámitják magukat és a világot, hogy szép dolog az, mit az ellenzék hirdet, de mégis a kormányra kell szavazni, mert az osztogatja a vasutat, hivatalokat, protekciót s a földi javak minden egyéb nemét; a közvélemény pedig erkölcsi színvakságában egészen természetesnek és rendjén való dolognak tartja, ha a kormány azt a hatalmat, melyet a törvény az ország minden pártállású polgárai jogainak, személy- és vagyonbiztonságának egyenlő megvédése, a jog és igazság feltétlen uralmának biztosítása céljából adott kezeibe, arra használja fel, hogy a választók akaratának szabad nyilvánulását vele elnyomja és a népkarát meghamisítása révén magát a hatalom birtokában megerősítse.

A választók korrumpált voltáról és a közvéleménynek minden etikai alapot nélkülöző ferde irányáról tesz fényes tanúságot a tapolcai kerület kormányparti választóinak szereplése is.

Kossuth Ferenc ellen elvi küzdelmet folytatni nem mernek, azzal korteskednek tehát, hogy

Tapolcán vasut kell s ennek a célnak elérésére legalkalmasabb eszköz a képviselőválasztás. Fogtak is egy államtitkár jelöltnek, mert hát vasutat nem ad a kormány minden közönséges mamelekért, de már egy államtitkárért, különösen pedig ha Kossuth Ferenc megbuktatásával választják meg, okvetlenül kidukál a vasut, ha kell, még kettős vágány is.

Ezt szélteben nyíltan hirdetik a tapolcai kerületben s a közvélemény nem sujtja megvetésével a kormányt, mely a közcélokra szolgáló és közpénzekből készülő vasutakkal, mint a saját magán vagyonával korteskedik, s azokat a választókat, kik nyíltan hirdetik, hogy az ország ügyeinek intézésében való részvételi jogukat olyan képviselőre ruhazzák, bárki legyen is az, a ki az ő helyi érdekeit előmozdítani képes, nekik vasutat ígér.

Ennek a célnak elérésére aztán nincs eszköz, melytől elriadnának, bármennyire megvetendőnek tartja is ezt a politikai idealisták csekély tábora. Az eddig lefolyt időközi választásoknál, hol a kormányparti jelöltek a néppárt embereivel állottak szemben, a kormányparti sajtó tele tudóval harsogta füleibe azoknak az ellenzéki választóknak, kik a kormány jelöltjét támogatni nem siettek, a klerikalizmus vádját, de Tapolcán már bajos dolog volna az ellenzék jelöltjét holmi néppárti tendenciákkal gyanúsítani, sietnek tehát maguk szövetkezni a néppárthoz szító elemekkel, mert hát a cél nemes és szent, a kormányparti patentirozott szabadelvűség diadalra juttatása, a mi jól megkülönböztetendő az ellenzéki szabadelvűségtől; mért utasítanak vissza tehát a néppárt segítségét ennek a célnak elérésére, hisz az annyiszor legyalázott néppárt mégis csak közelebb áll a szabadelvű kormánypárthoz, melylyel közjogi kérdésekben egy huron pendül, mint a szabadelvű ellenzékhez, melylyel a néppárt nemcsak az egyházpolitikai, hanem a közjogi program tekintetében is a legélesebb ellentétben áll.

A kit pedig a kerületben még a helyi vasut sem érdekel annyira, hogy a méltóságos államtitkár ur mellett lelkesedni tudjon, nos az ilyennek iparkodnak még közelebről való érdekelttségét felkelteni, mert ha a vasut nem is érdekli, bizonyára érdekelné fogja az a bankó, melyet szavazata fejében kezebe nyomnak.

Pénzt elfogadni a szavazatért csak a sötét butaságaak régen elmúlt korszakában volt szegyen, a fölvilágosultság mai napjaiban ez egyszerűen élelmesség, s a mint a képviselő urak nem szegyenlik bevallani, hogy megválasztatásuk ennyi meg ennyi ezer forintba került, úgy a választók sem tartják titkolandó dolognak, hogy a szavazatért ennyi meg ennyi forintot kaptak, hiszen azért találta ki a Tisza-aera a választók fuvar- ésapidiját, hogy szeme közé lehessen nevetni annak, a ki az ilyes dolgokat piszkos megvesztegetésnek mondani elég naiv.

Csudálkoznak aztán azon, hogy a parlamentarizmus elfajul, mikor annak alapelvét, a nép valódi és meghamisítatlan akaratának érvényesülését, dobták ki belőle, mint valami hitvány fenéksulyt.

A magyar tanítónők törekvései.

Tizedik éve, hogy fennáll a magyarországi tanítónők és nevelőnőknek József főherceg leányának védnöksége alatt álló és az ő nevével elnevezett egyesülete. Kevés magyar egyesület van, mely ilyen rövid idő alatt hasonló sikereket tudott volna felmutatni. A Mária Dorothea-egyesületnek a legutóbbi kimutatás szerint 91.348 forint adósságmentes tőké

sített vagyona, 1153 rendes tagja volt (köztük 98 alapító, főképp 50 frttal), meg négy vidéki körp Kolozsvárott, Újvidéken, Fiumében és Győrött. A múlt évben az egyesület 13.905 forint 75 krt adott ki s tisztán gyűjtésekből és adományokból 4663 forint 12 krt vett be. A tőkésített vagyonon kívül van az egyesületnek jelenleg mintegy ötezer forintnyi készpénze, jelentékeny könyvtára s tizenegy általa kiadott művek könyvkészlete.

S mindezt főként a tanítónők gyűjtötték és adták össze 4—500 forintnyi évi fizetésükből. Bár semminemű kötelezettség nincs, a hasáncban rendes állomáson működő 3744 tanítónő közül (pedig közöttük közel ezer apáca van) körülbelül egy negyed része tagja már az egyesületnek, mely arány más szabad országos jellegű szakegyesületeknél nem található fenn. De valóban alig is nyújt más szakegyesület annyi kedvezményt. Az évi 2 forint rendes tagági díjért, melynek fele ezenkívül a vidéki körök specialis rendelkezésére fordítatik, a tagok rendes jogaikon kívül esetleg lakást és teljes ellátást nyernek a budapesti tanítónők otthonában és a csemétei (sárosmegyei) fürdőhelyen épült egyesületi üdülőházban, díjtalan közvetítést az elhelyező irodában, 29 fürdőben kedvezményes helyeket s esetleg kölcsönt vagy segélyt az egyesületi segélyalapból.

Az egyesület sokirányú tevékenységének megítélése végett különösen két főtörekvést kell megkülönböztetnünk: egyik a nemzeti nőnevelés megszilárdítása és fejlesztése, a másik a tanítónők anyagi és társadalmi helyzetének javítása.

A nemzeti nőnevelés fejlesztése érdekében különösen a „Mária Dorothea-egyesület könyvtára” című vállalat szolgál, melyből eddig 4 kötet jelent meg. Az utolsó Hermann Ottó örökösödési idylli rajzsait tartalmazza, míg egyik előbbi füzet a serdülő leányok számára alkalmas művek kritikai jegyzéke. Úgyane célból az egyesület 1889-ben sikeresül kiadénevelési kiállítását rendezett a volt Belesnay-kertben és felhasználta ez alkalmat szakelődások tartására, melyekből 8 kiváló orvosudor értekesedést a kisedek ápolásáról nyomtatásban is kiadta. Pályakérdéseiben és szakelődásaiban a magyar nyelv tanítása, a kézimunkaoktatás, a háztartási iskola, a serdülő leányok célszerű nevelése és az idegen ajku nevelőnők hatásának ellensúlyozása voltak a főtárgyak. Lépéseket tett az egyesület a magyar nevelőnők és zongoramesternők eddig még szervezetlen testületének érdekében s hogy a nők munkaköre kibővítsék oly módon, hogy azok orvosnők és gyógyszerésznők is lehessenek. Talán legfontosabb volt azonban az egyesület hatása az által, hogy külön elhelyező irodát létesített, mely Radnai Jenőné titkár vezetése alatt főképp arra törekedik, hogy az előkelő körökben a divatossá lett francia nevelőnők helyett képzetesebb magyar nőket vigyen be és rövid idő alatt már közel harmadfélszáz képzett magyar nevelőnőt helyezett el nemzeti nőnevelésünk kiszámíthatatlan előnyére.

Törekvéseiknek másik csoportja, a tanítónők anyagi és társadalmi helyzetének javítása, még nagyobb sikerrel járt. 1889-ben megnyílt Budapesten a tanítónők otthona név alatt ismert intézet. Az elhagyott és munkaképtelenné vált művelt nőknek valódi áldása ez az intézet, de áldása azoknak a tanítónőknek is, kik — magánosan élve — itt kellemes és nyugodt ideiglenes tartózkodó helyet találtak. S az egyet ezenfelül még beteg tanítónők számára fürdőkedvezményeket biztosított s egyeseknek, kik erre rászorultak, több ezer forintot adott, nagyjából állandó havi segélyösszeg alakjában.

Legérdekesebb s a jövőt tekintve legbiztosabb jelenség, hogy mindezt az eredményt a Mária Dorothea-egyesület a szó szoros értelmében tagjainak buzgalma által érte el. Csodálatos, mily rendkívüli nevelő hatása volt az egyesületnek a félénk természetű s szerepléstől óvakodó nőkre. Gyűléseik mindenkor népe-ek, tíz év alatt egyetlen egyszer volt rá eset, hogy kellő számú tagok hiányában határozatképtelenek voltak.

A szervezett irodán kívül mindig akad egész sereg nő, ki több heti terhes munkát ingyen vállal magára. S mindamellett a Mária Dorothea-egyesületet nem egyes nagy alapítók virágoztatták fel s nem a kormány, olyannyira nem, hogy ez a tanítónők érdekében létesített tekintélyes egyesület a közoktatás-

ügyi miniszteriumtól mindeddig semminemű direkt segélyt nem nyert, ellenkezőleg maga az egyesület alkotott a tanítónők otthonában egy 4000 frtos alapítványi helyet, melyre a kinevezés jogát a kormány-nak ajánlotta fel.

Mindamellett a forintok, sőt az ezrek folyvást, szakadatlanul gyűlnek. Midőn az egyesület hét évvel ezelőtt jóformán vagyontalanul megkezdte a tanítónők otthonának építését, másfél év alatt krajcáros gyűjtésekből kerek számban 20.000 forint gyűlt össze s most, midőn ez az épület, melyben csak 12 magánszoba van, elégtelennek bizonyult s az új építkezés 70—80 ezer forintot igényelne, újból közel 8000 forintra megy a már eddig építkezési alapul összegyűjtött összeg s ezenkívül Kolozsvárt is külön épületet terveznek.

A lelkesültség s az emberszeretet melegének csodás hatása ez. Azok a művelt magyar nők, kik évtizedeken át oly nagy szolgálatot tettek a magyar társadalomnak és a humanizmusnak, most, midőn először gondoltak arra, hogy saját sorsosaikon segítsenek s meglátták azt, hogy a gyászos sorsra jutott magános művelt nő baja sokkal súlyosabb, mint a koldusé, megtanultak mélyen érezni s érzelmük a versenyzés s kölcsönös érintkezés által nőttön nő. A Mária Dorothea egyesület nagy sikert ért el eddig is, de nagyobbak, hatalmasabbak kell lennie a jövőben, mert tagjai megéreztek az emberszeretet csodás hatalmát.

Hirek.

Pécs, 1895. március 29.

— **(Megyei közgyűlés)** lesz április hó 8-án délelőtti 10 órakor, mely alkalommal tárgyalásra fognak kerülni: Alispán évnegyedes jelentése. Kijelölő bizottság megalakítása. Az újonnan rendszeresített árvaszéki ülnöki, — és szolgabírói állásoknak választás utján való betöltése és az esetleg megüresedő állások betöltése. A járási mezőgazdasági bizottságoknak 1895—1901. évekre való megválasztása. Belügyminiszter körrendelete, melylyel Albrecht főherceg ő Fensége elhunyt alkalmából részvét-nyilatkozatokra a legfelsőbb közzendő kézirat szövegét közli. Bánffy Dezső b. miniszterelnök értesítő levele az új miniszterium megalakításáról. Perczel Dezső, Dániel Ernő, Wlassics Gyula értesítő levelei miniszterre történt kinevezetéseikről. Belügyminiszter leirata a központba érkező pénzek és értékküldemények kezelésére vonatkozólag. A házispénztár 1894. évi, az utalap 1893—1894. évi számadása. A gyámpénztár 1894. évi mérlege. Gyáméptári tartalékalap. árvaházi alap, tisztai nyugdíj alap, törzstőke és házispénztári tartalékalap, betegápolási alap, nemesi pénztár, inséges alap, ebadó alap, erdészeti alap, állategészségügyi alap, lötenyészési alap, baranyai csatorna alap, eugenfalvi parterósítási alap, Hg.-Schaumburg-Lippe-féle jutalomdíj alap, tanítói jutalomdíj alap, ipariskolai alap 1894. évi számadásai. Az utalap terhére már megszavazott 940 000 forint kölcsönre vonatkozó meghatalmazás megadása, ugy a kötelezvény és a törlesztési terv jóváhagyása tárgyában. A szervezési szabályrendelet módosítása. Az 1890 évi II. t.-cz. némely büntető határozatainak a községi (közszülő) közutakra vonatkozó módosításáról alkotandó szabályrendelet. A milleniumi történelmi festmény tárgyában. A Mohácson építendő vármegyei kórház, az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület által a Királyhágón tuli országrész természeti szépségeinek az ezredéves kiállítás alkalmából tervezett megfestésének anyagi támogatása iránt kelt belügyminiszteri leirat, Góson István, Perczel Kálmán, Benyovszky Elemér és Tarnóczy Lajos, m. utibiztosok által 50 frt fizetés-többletüknek nyugdíjukba leendő beszámíttatása iránt, a járási főerdészeknek a m. tisztai nyugdíjintézmény keretébe leendő felvételük iránt a belügyminiszterhez, Náray Gyula nyugdíjas m. alszámvevőnek segély iránt, Vargha Mihály, volt m. rendszeres díjok nyugdíjintézményének megállapítása iránt, Néhai Wimmer György, volt m. árvaszéki rendszeres díjok özvegyének a t. nyugdíjalapba férje által befizetett járulékok visszaadományozása iránt benyújtott kérvénye tárgyában. Az állattenyésztési szabályrendeletnek az 1894. évi XII. t.-cz. alapján való átdolgozása, illetőleg új szabályrendelet alkotása. A pásztorokra vonatkozó szabályrendelet megalakítása. A baromfiak fertőző betegségei ellen való védekezésről szóló szabályrendelet megalakítása. Az építkezési szabályrendeletnek módosítása. A vármegyei központi mezőgazdasági bizottságnak előterjesztése ügyrendjének jóváhagyása végett. Maisz község közbirtosságnak a nyomásos gazdálkodás főtartása tárgyában hozott határozata. Mohács nagyközségnek a mezőőrök számának és javadalmazásának megállapítása tárgyában hozott határozata s az ellene beadott föllebbezés. Duna-Szekcső községnek a dunai résznek és kompoknak bérbeadása tárgyában hozott határozata és az ellene beadott föllebbezés. Siklós nagyközségnek határozata a pécs miholáci vasúthoz 100.000 frttal leendő hozzájárulás tárgyában. Ver-

send községnek 251 frt 75 kr. behajthatatlan községi pótdadó leírása tárgyában hozott határozata. Polgár József, b. almási ügyvéd kérelme törlési nyilatkozat jóváhagyásáért. Miskolczi Armin, mohácsi lakosnak kérelme „Leimir“ nevű pusztája után fölptótdó kedvezmény megadásáért. Belvárd községnek 1893. évi, Nagy-Pall községnek 1891. és 1892. évi a helyszínen számvevőileg megvizsgált számadásai. A Jáckl Mátyás és neje, vémei lakosok után fölmerült 60 frt 47 kr. hiánynak. A Budisits Simon és neje, irándárdai lakosok ellen folyamatban volt pörben fölmerült 12 frt 76 kr. ügyészi készkiadásnak a gyámpénztári tartalékalapból leendő megtérítése. A vármegyei központi mezőgazdasági bizottságnak megkereső levele az u. n. inséges alapnak saját kezelésére való átengedése végett. Szabad-Szent-Király község képviselőtestületének ingatlan vétel, egy 115000 frtos kölcsön felvétele és a regale kötvény beváltása tárgyában hozott határozat és az ellen beadott föllebbezés, Sellye község képviselőtestületének a község tulajdonát telekkönyvezett, de állítólag az urbéres község tulajdonát képező ingatlanok átengedése tárgyában hozott s megfelebezett határozata. Gonda József és társai kisdéri lakosoknak felebbezése Kis Dér község képviselőtestületének ingatlanok átengedését megtagadó határozata ellen. Rácsgöröcsöny község képviselőtestületének ingatlan átadása tárgyában hozott határozata. Terehegy község képviselőtestületének ingatlan vétel s a vonatkozó adásvételi szerződés jóváhagyás tárgyában hozott határozata. Karancs község képviselőtestületének egy korcsmaház vételére s a kötményezett regale kártalanítási kötvénynek a kötvényezés alól leendő feloldása tárgyában hozott határozata. Siklós nagyközségnek egy ellenőri állás rendszeresítése tárgyában hozott határozata. Monostor községnek egy községi pénztárnoki és egy második kisbírói állás rendszeresítése, ugy a községi jegyző nyugdíjának megállapítása tárgyában hozott határozata. Karancs községnek egy ideiglenes jegyzői irnoki állás rendszeresítésére vonatkozólag hozott határozata. Vókány község képviselőtestületének a „Viktória“ közzénbánya-társalattal kötött szerződés jóváhagyása tárgyában hozott határozata. Maisz, Nagy Nyárad, Hosszu Hetény, Sáros és Karancs községek képviselőtestületének a behajthatlan vált községi követelések leírása tárgyában hozott határozatai. A kémendi árvatárból eredőleg felmerült 9 frt 20 kr. fedzetlen hiányának, a m.-egregyi árvatárból eredőleg felmerült 10 frt ügyészi kész kiadásnak a gyámpénztári tartalékalapból való megtérítése, Karancs község képviselőtestületének a jegyzői iroda fűtésére vonatkozólag hozott határozata. Hird község volt urbéreseinek tulajdonát képező területek újból leendő felmérése tárgyában hozott határozata. Jung Erzsébet fele 460 frt 90 kr. követelésnek a gyámpénztári tartalékalapból leendő megtérítése. A pécsi, siklósi, szentlőrinci és a pécsvárad járásbeli községek részéről a mező-őrök javadalmazására vonatkozó 1893. évre szerkesztett pótköltségvetési előirányzatok, Nagy Kozár Hásságy, Kátoly, P.-Szt.-Erzsébet, Felső-Mindszent, Vásáros-Dombó és Hegy-Szent-Márton községnek 1895. évre szerkesztett pótköltségvetési előirányzatai. Bükösd község 1893 évi bírói számadása, Siklós nagyközség, Baán, Kovácsné, Okorvölgy, Orfű, Tekerés, Rákos, Szakáll, Szt.-Katalin, Kis Hajmás, Karácsodfa, Husztó, Abaliget, Budafa, Bános, Hetvehely, Hörnyék, Oroszló, Egerszeg, Jánosi, Komló, Pölöske, Mánfa, Battyán, Szopok, Vázsnok, Varga, Sásd, Szőke, Garé, Hásságy, Szilvás, Nagy Kozár, Sumony, Gilvánta, Hernádfa, Magyar-Mecske, Kis Telek, Rónádfa, Uj-Mindszent, Ozd, Czinderi Bogád, Monosokor, Okorág, Kisasszonyfa, Kákics, Marócsa, Iványi, Sellye, Bogdása, Nagy-Peterd, Kis-Peterd, Katádfa, Dencsháza, Búdófa, Beczefa, Bánfa, Botyka és Nyugat-Szt. Erzsébet községek 1894. évre szerkesztett, számvevőileg felülvizsgált bírói számadásai. Ócsárd, Bosta, Szilvás, Szőke, Nagy Kozár, Nádasd, Óbánya, Czinderi-Bogád, Monosokor, Kisasszonyfa, Okorág, Uj-Mindszent, Ozd, Kis-Telek, Rónádfa, Gilvánta, Magyar-Mecske, Búdófa, Nyugat-Szt.-Erzsébet, Dencsháza községek számvevőileg átvizsgált 1894. évi szegénypénztári számadásai. Jelentés a megyebizottsági megüresedett tagsági helyekre nézve megejtett választásokról. Számonkérő szék jegyzőkönyve. Alispán jelentése a járási főszolgabírák 1894. évi naplópenztáiról. Tiszti főorvos jelentése a pécsi közegészségi körben megválasztott körorvos dr. Blau Adolf pécsi lakos orvostudori, ugy Mohácson letelepedett Risticz Alexandra, öz. Komadinovics Jánosné, Bruszt Józsefné szül. Tolp Margit, Lachner Vaskovics Mária és Link Schmieder Mária szülészeti okleveleinek kihirdetése iránt. Szabolcs vármegye levele a fertőző betegségek körüli kormányrendeletek módosítása iránt a belügyminiszterhez intézett feliratának pártolása iránt. Székesfejérvár községének megkereső levele Szent István király szobrának az ezredéves ünnepély alkalmával otthelyt leendő felállítás tárgyában az országgyűlés képviselőházához intézett felirattal támogatása végett. Heves vármegye községének levele a véderőről szóló 1889. évi VI. t.-c. 25. §-ának megváltoztatása végett az országgyűlés képviselőházához intézett feliratának pártolása iránt. Csongrád, Nógrád, Somogy, Pozsony

és Ung vármegye községének megkereső levelei. Jegyzőkönyvet hitelesítő küldöttség megválasztása.

— **(Személyi hír.)** Kardos Kálmán baranyamegyei főispán t. hó 29. én reggel egyheti tartózkodásra Budapestre utazott, honnan csak az ápr. 4-ikén tartandó állandó választmányi ülésre tér vissza.

— **(Ösztöndíjas tanulók.)** A városi tanács ma délelőtt tartott ülésében a következő tanulókat jelölte ki a megüresedett ösztöndíjas helyekre: A Gebauer Izor által alapított, most már évi 80 frt ösztöndíjra Erőssy Aladár VI. oszt. gimnáziumi tanuló; a Farkas-Raskó féle évi 42 frtos ösztöndíjra Cserta Ignác II. oszt. gimn. tanuló; a mohácsi Makay féle 40 frtos ösztöndíjra Borsy Jenő V. oszt. gimn. tanuló; a Szedlmayer-féle 45 frtos ösztöndíjra Surányi Miklós III. oszt. gimn. tanuló; a Hadnagy-féle 20 frtos ösztöndíjra Balogh Sándor II. oszt. gimn. tanuló. Minthogy az ekként ösztöndíjban nem részesült folyamodók mind érdemesek jutalmazásra, — a borsvám krajcárokból eredő jövedelem terhére Andrecky József IV. oszt. gimn. tanuló 25 frtot, Marxreiter Alajos I. oszt. gimn. tanuló 25 frtot, Glüeck István VI. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Habeman János IV. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Musch Lajos III. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Ehr Ferenc II. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Jankovits József II. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Kühnl József II. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Kuzits József I. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Jilly Aurél VII. oszt. gimn. tanuló 20 frtot; Lehner László VIII. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Kappant Géza VII. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Burgits Tivadar V. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Bieber Mátyás IV. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Rác Miklós III. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Gerényi István II. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Ruhwald István II. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Hanc Károly I. oszt. gimn. tanuló 15 frtot; Votroba Gyula I. oszt. gimn. tanuló 15 frtot segélydíj fejében fognak kapni, ha eredményesen végzik be tanulmányaikat.

— **(A pécsi dalárda)** évi közgyűlését tartotta f. hó 28-án este 8 órakor saját helyiségében. Az ülést az elnök távolléte következtében Reberics Imre alelnök vezette, ki annak megnyitása után első sorban a zárszámadás felolvasását kéri. Szigriszt Lajos pénztárnok számadásában kimutatja: Bevétel volt a múlt évi maradvánnyal együtt 3294 frt 22 kr., kiadás 3280 frt 11 kr., marad tehát 1895. évre 14 frt 11 kr., mi ha nem is sok, de mégis valami. Ezután a pénztárnok részére az ülés jegyzőkönyvi közönetet szavazott meg. Másodsorban a leltár olvasatott fel, hol is előbbeni tisztviselő fájdalommal konstatálja, hogy igen sok zenemű hiányzik; majd a titkári jelentés következett, mely jelentést Kiss József titkár helyett ifju Reberics Imre, a daltársulat II. titkára irt meg nagy gonddal és fáradsággal; lelkes éljenzéssel jutalmazták a fiatal daltársat. Negyedszer alelnök az összes tisztviselők nevében leköszön állásáról s így kezdetét vette a tisztikarnak titkos szavazás utján való megválasztása. A „Pécsi Dalárda“ elnökévé újlag Aidingger János kir. tanácsos, poigármestert kiáltották ki: alelnökül: Reberics Imre választott meg újlag egyhangulag; majd I. titkárrá: ifj. Reberics Imre; II. titkárrá: Tabak Lajos; I. karmesterré: Hoffér Károly; II. karmesterré: Eckhardt Antal; pénztárnokká: Szigriszt Ferenc; igazgatóvá: Szelmann Győző; végül levéltárnokká: Pickler József választott meg, legnagyobbbész nagy szótöbbséggel. Még a választmány tagjait szemelte ki a közgyűlés a jelen évre szintén titkos szavazás utján: Jilly Alajos, Eötvös Gusztáv, Egerszeghy Kálmán, Haksch Lajos, Hillebrandt Ferenc, Ágh Timóth dr., Szigriszt Lajos, Kiss József, Koharits N. Janos, Czury József és Repich Vince választattak meg; a pártoló tagok közül Pulcz Imre, Szuli János, Nagy Jenő, Czigliányi Béla és Tamási Ferenc választattak be a választmányba. Utolsó pontját a közgyűlésnek a költségelőirányzat képezte az 1895. évre. A választmány 1403 frt 07 krt szavazott meg, mi alighanem elég lesz. Indítvány tétele hiányában, az egész gyűlés a pécsi „Polgári Kaszinó“ helyiségébe ment, hol a késő éjjeli óráig mulattak fesztelenül dalárdistáink.

— **(Halálozás.)** Mayer Jozefa ma délután 1/4 3 órakor 72 éves korában hosszas szenvedés után meghalt, gyászbaboritva nagyszámu előkelő családját, s ennek körében városunk országgyűlési képviselőjét, Erreth Jánost s a közkórház igazgatóját, Erreth Lajos drt is, kik az elhunytban nagyjénüket gyászolják. A temetés folyó hó 31-én d. u. 4 órakor lesz a Király-utcai Mayer féle házból.

— **(Ha nem jössz, viszlek.)** Ezzel az arany mondással élt Kaiser Pallér János 19 éves csavargó, ki már több ízben fogva volt apró-cseprő tolvajlásokért. Folyó évi február 6-án este fél 11 óra tájban beállított Dollinger András „Hétfé jevedem“ című vendéglőjébe, honnan, miután néhány pohár sört megivott, a vendéglős 40 frtot érő télikabátját eltulajdonította. Az így könnyen szerzett

kabátot 4 frt 50 kr potom árért elfecsérelte s mulatott a pénzen a meddig tartott. Alig néhány nap múlva a történetek után nyakon csipte ő kelmét a rendőség, s ma a kir. törvényszék tekintettel arra, hogy Kaiser négy ízben büntetve volt, de tekintetbe véve fiatal korát s őszinte beismerését is, egy évi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre ítélte az akasztófa érnei kezdő virágát. Az ítélet jogerős.

— **(Sikkasztó előjáróság.)** A Bród melletti Podvinj község rendkívüli közgyűlése egyhangulag elhatározta, hogy volt előjáróját Galovics Györgyöt, pénztárnokát Rajkovic Mátét és a még szolgálatban lévő jegyzőjét Stefanec Mirkót az államügyészségnél feljelenti, mert a községi hivatal átadása alkalmából több sikkasztás derült ki rájuk s még most is napról-napra érkeznek a hűtlen sáfárak ellen adópénzek elsikkasztása miatt panaszok. Az elsikkasztott összegek között van azon 4000 frt is, a melyet a vagyonszűrés arra szánt, hogy a lakosok között a fa-deputatum helyett kiosztassék.

— **(Hűtlen asszony.)** Pandur Ferencné ügyében, — ki szeretőjét Tabak János mocsoládpusztai gulyást arra biztatta föl, hogy férjét tegye el láb alól — a napokban ítélték a kuria és nyolc évi fegyházra ítélte a gonoszlelkű asszonyt.

— **(Az erdőben)** megszólítja az erdőben sétáló póétát az erdőőr:

— Mit keres itt kérem!

— Benyomásokat gyűjtök.

— Azt lehet kérem, meggombat is, de fát lopni nem szabad!

— **(Mi van a hótakaró alatt?)** Most, hogy végre valahára elpusztult ez a rengeteg hótömeg (nálunk legalább Versenden, Szajkon, Babarczon és N. Bóly határában csak a keddi és szerdai eső adta meg neki a kegyelemdőfést), a gazdaközönség csak most jöhet abba a helyzetbe, hogy az őszi vetemények állapotáról kellő tájékozást nyerhesen. Képzeltető a gazdak aggodalma, melyet a hosszú tél s még inkább a vastag hóréteg okozott, mely megfojtással fenyegette az őszi veteményeket. Az általános nyomorhoz még csak egy rossz termés jöjjön, és akkor nem lesz szükség végrehajtóra, e nélkül is teljesen tönkremennek. De hála Istennek! A hosszan tartó tél és a sok hó dacára az őszi veteményekben említett érdemlő kár nem történt. Vannak ugyan itt-ott kisebb-nagyobb foltok, de ez minden évben megvan, a hófúvások fordulnak elő. Ettől az aggodalomtól tehát megmenekedett a gazdaközönség. Baj csak annyiban van, hogy a tavaszi munkát megkezdeni még nem lehet és nincs is kilátás arra, hogy egy-két hét előtt érdemleges munkát végezhetnének, miben nagy hátrányra vannak a naponkinti esőzések, melyek az átázott földet folyton puhítják s megművelésre alkalmatlanná teszik.

— **(Veres kakas.)** Rettenetes látvány, mikor láng borítja a házakat s nincs segítség ki eloltaná; de úgy látszik Miklós Ferenc vargai lakos nemcsak hogy passzióval nézte, de maga is gyakrolta a borzasztó tüzijátékot. 1894. év november hó 1-én este, úgy 9 óra tájban Felső-Mindszentről jött Miklós Ferenc néhány társával haza; betértek a vargai csárdába s bort kértek, mit a kocsmáros nem volt hajlandó adni. Már jól elhagyták a csárdát, mikor Miklósnak eszébe jutott valami, akármilyen gonosz lehetett, mert Schön Ádám istállóját egy szál gyufával meggyújtotta, természetes, hogy a száraz szalma rögtön tüzet fogott. A kitanult gazember erre futott, átöltözködött és segített oltani, minden leiki furdalás nélkül, mire oda ért, már a lakóház is égett. Másodízben, mult év szent István napján követte el a bűnét, felgyújtotta ugyanis személyes boszúból a vargai urasági kertész-lakot, mely menhetlenül porrá égett. Szigoruan, de igazságosan ítélte a kir. törvényszék az elvetemedett ember felett: két rendbeli gyújtogatásért 8 évi fegyházra, s 10 évi hivatalvesztésre ítélte Miklós Ferencet.

— **(Szép kilátások.)** Az egyik helybeli kávéházban a piccolofiu vizes poharakat víz egy asztalhoz, de véletlenül megcsuszlik s a poharak csörömpölve darabokban a padlóra hullanak. A főpincér bosszusan kiált a gyerekekre:

— Te majom, mikor tanulsz meg már egyszer becsületesen poharat vinni?

A fiu elvörösödve imígy makog:

— Kérem, úgy hallottam, hogy minden jóra való piccoló előbb tíz métermázsza poharat tör össze s csak aztán lehet belőle jó pincér.

— **(Kendergyár Barcstelepen.)** Barcstelepi levelezőnk jelenti: Berg Newmann & Co. londoni kereskedő cég Weiss Jakab és Fuchs Adolf helybeli kereskedők közvetítésével egy nagyobb szabású kendergyárat fognak fölállítani. E célból érintkezésbe léptek Barcs és környéke földbirtokosai és bérlőivel, kik vállalkoztak együttesen a nevezett cég részére 1000 hold elsőrendű szántóföldön kender termeszteni, mely kenderet azután a gyár feldolgozza. E vállalat ismét emelni fogja Barcs iparát és élénkíteni kereskedelmét, amennyiben a gyár előre láthatólag rendszeren 50-60 munkásnak állandóan ad kenyeret.

Volt már a 70-es évek elején is ilyen kenderterő gyárunk, amelyet még Barcstelepi alapítója Kamitz bécsi bankár létesített, midőn azonban az egész telep gróf Széchenyiek birtokába ment át, az új tulajdonosok megszüntették az üzemet. Reméljük a mostani majd több szerencsével dolgozik.

— **(Jégeső.)** Ugy látszik mégis csak igazuk van a csillagászoknak, kik azt mondják, hogy a föld tengelye valamivel kitért rendes helyzetéből. Erre enged következtetni, ha más nem, az az abnormis időjárás, melynek tanui vagyunk. Egy hosszú félévesztendeig tartó tél után itt a nyár a maga záporai-ival és jégesőivel. Szerdán délután oly hatalmas zápor és jégeső vonult el Versend és Szajk fölött, hogy az utóbb nevezett község réteiben lapátolni lehetett a jeget. Látványnak elég csinos volt a dolog, mert kárt semmiben sem tett s a föld meleg kigőzölgése hamar vetett véget életének.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március 29-én.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ott folytatták a kérvények tárgyalását, a hol tegnap elhagyták: a nemzeti ségi törvény módosítása iránt benyújtott kérvényeknél. Visontai Soma felszólalása után Bánffy Dező b. miniszterelnök kijelentette, hogy a kérvényeket a kormány figyelemre méltóknak tartja, mert hát a legerélyesebb akció kifejtése szükséges. Nemsokára javaslatot fog benyújtani e tekintetben. (Helyeslés.)

Zalamegye vasúti kérvényénél Olay Lajos szólalt fel, kijelentve, hogy a kormány a tapolczai kerületben felléptette Kossuth ellen Vörös államtitkár, ekként akarja sakkban tartani a választókat.

Perczel Dező belügyminiszter visszautasította a gyanúsítást.

Nógrádmegye kérvényénél a magyar nyelvnek intenzívebb tanítása ügyében Ugron Gábor fényes beszédet mondott.

Szentes város kérvényénél a magyar katonai akadémia ügyében Balogh János és Horánszky Nándor szólaltak fel pártolólak. Láng Lajos ellene beszélt szólásra provokálva Apponyi Albert grótot. Pulszky Ágost természetesen szintén a magyar akadémia ellen beszélt. Ugron Gábor nagy hatással szólott a magyar katonai nevelésről. Fehérvári Géza b. honvédelmi miniszter felszólalása után elfogadták a bizottság javaslatát, mely szerint a kérvény kiadatik a kormánynak.

A Leopold-féle ügyben tett interpellációra Bánffy b. miniszterelnök ma felelt, elmondva, hogy Leopoldot nem a Kossuth temetésén való részvételért fosztották meg tiszti rangjától.

A ház ülészakát holnap berekesztik és az új ülészakát hétfőn nyitják meg.

TÁVIRATOK.

— **A király dedunokája.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Brünnből táviratozzák, hogy Augusztia főhercegnő, József Ágost főherceg nejeének állapota, a ki tegnap este 9 órakor egészséges fiugyermeket szült, teljesen kielégítő és a legfiatalabb főherceg is egészséges. Gizella bajor főhercegnő, Augusztia főhercegnő édesanyja, a ki tegnap este Münchenből indult utnak, szombat délután érkezik ide. A főherceg keresztelőjén, a mely már a jövő hét folyamán lesz, a király mint keresztapa, előreláthatólag személyesen lesz jelen. Erzsébet királynét, a ki jelenleg tudvalevőleg Korfuban időzik, táviratilag értesítettek legfiatalabb dedunokája születéséről.

— **Bujkál a becsületbiróság elől.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap délután és este a Tarnóczy által megsértett képviselők ennek segédeitől elégtételt kértek, de kijelentették, hogy a fegyveres elégtételt csak úgy fogadják el, ha Tarnóczyt, a ki a nyitrai inzultusokat zsebre rakta, becsületbiróság nem jelenti ki diszkvalifikálnak. Tarnóczy segédei a becsületbiróságot ellenették s kijelentették, hogy felük a fegyveres elégtételt feltétlenül megadni kész. A képviselők segédei a feltétlen fegyveres elégtételt visszautasították s az erről kiállított jegyzőkönyveket közölték Tarnóczy segédeivel.

— **A bányász sorsa.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Selmebányán hat bányász a felhúzó vederből 400 méter mélységre lezuhant, szörnyet haltak.

— **Halálozás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Frivaldszky János, a nemzeti muzeum természetrajzi osztályának őre, kiváló természettudós, ma meghalt.

— **A japán-kinai háború.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Shanghai-ban megjelenő lapok nankingi táviratot közölnek, mely szerint Háj-Csu-nál több japáni hadi- és szállítóhajót láttak. A szállítóhajók elől mentek. Azt hiszik, hogy a japánok Háj-Csu, vagy más helyek ellen fognak támadást intézni.

— **A meglőtt kinai békekövet.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Simonoseki-ből Li-Hung-Csang kinai követ japáni orvosa, Isipura-Seth jelenti, hogy a beteg állapota kedvező; az antiseptikus gyógykezelés teljesen hatásos, a seb nem gennyed.

— **Bismarck ünneplése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Hir szerint a császár a birodalmi gyűlés elnökségét április elsején, Bismarck születése napján fogja fogadni. A „Leipziger Neueste Nachrichten“ szerint a császár Bismarck herceget ugyanakkor a birodalom n. diszkancellárjává fogja kinevezni.

Előfizetésre való felhívás.

A második évnegyed küszöbén bizalommal fordulunk előfizetőinkhez és midőn felkérjük a további támogatásra, nem mulaszthatjuk el reá mutatni a lefolyt évnegyed alatt tanusított magatartásunkra.

A mit mult évi december hó 16-án kibocsátott programunkban ígértünk, azt az utolsó betűig betartottuk, és nem is hiszszük, hogy ebből kifolyólag olvasóinknak elégedetlenségre volna okuk.

A jövőben is megmaradunk és kitartunk akkor hangoztatott elveink mellett. Függetlenségünket megőrizzük minden irányban és soha sem fogjuk eltéveszteni szemünk elől a célt, mely a független Magyarország kiépítését célozza.

Ennek az eszmének szolgálatában nem riadunk vissza semmi küzdelemtől; nem engedjük magunkat befolyásoltatni a hatalomtól, mi megmaradunk mindenha a tiszta és hami-iatlan függetlenségi és 48-as elvek önzéstelen szolgálatában.

Épp ez okból azokhoz is fordulunk jelen felhívásunkkal, kik ez ideig olvasói voltak ugyan lapunknak, de nem tartoztak abba a díszes gárdába, mely anyagi támogatással is hozzájárul elveink diadalra juttatásához. Kérjük ezeket is: lépjenek be előfizetőink sorába, hisz azért a csekély előfizetési díjért annyit nyújtunk, mint vidéki lap egyáltalában nem képes nyújtani.

Jövő negyedről kezdve minden egyes előfizetőnk vasárnaponként egy ives illusztrált regény és szépirodalmi mellékletet fog kapni teljesen díjtalanul. Lapunk kiadója nem rettent vissza az anyagi áldozatoktól, csakhogy az olvasó közönség e nemű kívánságait is kielégíthesse.

Lapunk beosztása marad a régi. Tárcarovatunkra ezután is kiváló gondot fogunk fordítani; vidéki tudósítóink szaporodása pedig lehetővé teszi, hogy hirrovatunk még tartalmasabb legyen az eddiginél.

Mindezek dacára a lap előfizetési ára nem változik, a mennyiben napilapunk évnegyedre csak 2 frt 50 kr., hetilapunk pedig csak 75 krba kerül.

Tisztelettel kérjük a közönséget előfizetéseik megújítására, hogy a nyomtatandó példányok száma iránt tájékozva lehessünk.

Hazafias tisztelettel

A „Pécsi Figyelő“

kiadó hivatala.

Bűnügyi tárgyalások sorrendje a pécsi kir. törvényszék-nél.

Április hó 1.

9327. Péter András ellen súlyos testi sértés miatt.

9334. Eihert János ellen sikkasztás miatt.

7. Kremer Ádám ellen lopás miatt.

Április hó 3.

9336. Radivoj János ellen sikkasztás miatt.
4. Sámegi János ellen közokirat hamisítás és sikkasztás miatt.
5. Peyer János ellen súlyos testi sértés miatt.

Április hó 5

2192. Baklics Milán ellen szándékos emberölés miatt.
300. Weidinger Antal ellen gondatlanvágásból okozott súlyos testi sértés miatt.

NYILT-TER *)

Budapesti elsőrangú gazdasági gépgyár ügyes és megbízható

ügynököt

legelőnyösebb feltételek mellett alkalmas. Ajánlatok referenciákkal „Réssvény-társulat” cím alatt

Eckstein Bernát hirdetési irodájába, Budapest Fürdő-utca 4. intézendők. 192.

*) Eszen rovart alatt megjelentekért nem vállal felelősséget. A szerk

Laptulajdonos
SZAUTTER GUSZTÁVTAIZS JÓZSEF
kiadó.Felelős szerkesztő
PLEININGER FERENC.

Marxreiter

ajánlja a legújabb mintákkal dusan felszerelt
szoba-, dísz- és templom-festészeti
üzletét.

Szolid munka, jutányos árak.

Pécsett, Zrínyi-utca 3. sz.

Legfinomabb

harzi kanárimadarak,

igen szép hullámzó hanggal és remek énektourák-
kal kaphatók

W. Heering St. Andreasberg i.
Hars 427.

Ára darabonként 7-20 márka. A madarak
8 napi próbaidőre is adatnak.

Kezelési utmutatás és árjegyzékek ingyen.

187.

MAGYARORSZÁG.

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **HOLLÓ LAJOS** dr., orsz. képviselő.
REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is
már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival
az összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az or-
szággyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi kül és belföldi eseménye-
ket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal
küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért és szembe száll minden
korrupcióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől,
senkinek alárendelve nincs, s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja
ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is
nagy támogatásban részesül, s így mint a nyilvánosság és a közérdek organuma
folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség
szolgálatára.

A „Magyarország” előfizetési ára:

Szerkesztőség: VIII. ker., Fhg. Sándor-utca 2. sz.	Egész évre 14 frt - kr. Fél évre . 7 frt - kr. Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt 20 kr.	Kiadóhivatal: IV. ker., Rostély - utca 2. sz.
---	--	--

ZONGORA RAKTÁR és kölcsönző-intézet

Bécs és a vidék részére

THIERFELDER A. BÉCS

Burggasse 71.

Legnagyobb raktár zongora és harmóniákban.

Eladás készpénzfizetés és részletfizetésre.

Olcsó kölcsön díjak.

Hirdetmény.

IBAFA községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t.-cikkek értelmében elkészítettvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cikk 15. és 17. § ai alapján = ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. § aiban úgy 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-ában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a úgy 1891. évi XVI. t.-cz. 15. § a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely teherrel átvitelének az 1886: XXIX. t.-cz. 22 § a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cz. 15. § a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1895. évi október hó 1 ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cz. 16. és 18. § ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. § aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1895. évi október hó 1 ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fogl

3. hogy mindazok, kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1895. évi október hó 1-ső napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. tszék, mint telekkvi hatóság 1895. márczius 3-án.

Bogyay Pongráz,
kir. tszéki bíró.

COGNAC
CZUBA-DUROZIER & C^{IE}

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

Mindenhol kapható.

Mezőregnyökség: RUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bécs.

Hirdetések jutányosan vállaltatnak el
kiadóhivatalunkban.